
Kulinda haki za kila mtu

Maoni ya wananchi kuhusu ulemavu

Sauti za Wananchi



Vyanzo vya Takwimu

Sauti za Wananchi, Utafiti wa kwanza Afrika weneye uwakilishi

wa kitaifa unaofanyika kwa njia ya simu za mkononi. 

Sauti za Wananchi – Utafiti kwa njia ya simu(Awamu ya 21) 

Tarehe: 14 - 24 July, 2014

 Idadi ya Kaya -1,397

 Tanzania Bara



Takwimu za watu wenye ulemavu



Jambo la 1:Wananchi wengi wanamfahamu mtu mwenye
ulemavu

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014

70% Wanamjua mtu mwenye

ulemavu katika jamii yao

26% ya kaya za kitanzania zina

mtu mwenye ulemavu



“Vyanzo”



Jambo la 1: Chanzo kikuu cha ulemavu ni “Mpango wa Mungu”

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014

0%

2%

4%

10%

11%

31%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Mazingira

Ushirikina

Urithi

Sijui

Matatizo wakati wa uzazi

Ajali

Mpango wa Mungu



Mtizamo kuhusu watu wenye ulemavu



Jambo la 2: Mitizamo inatofautian kuhusu watu
wenye ulemavu

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014
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Kielelezo cha 2: Mtazamo juu ya watu wenye ulemavu
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Uwezo wa kupata kazi…



Jambo la 3: 46% ya Watanzania wote wanafanhamu
kuwa kuna ubaguzi dhidi ya walemavu kwenye ajira

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014

Ndiyo, 17%

Hapana, 83%

Ndiyo, 46%

Hapana, 54%

Je, unafahamu ubaguzi wowote wa ajira  kwa watu wenye ulemavu?

Je, unafahamu taasisi yoyote inayotoa upendeleo wa ajira kwa watu wenye ulemavu??



Je, watoto wenye ulemavu
wanaenda shule?



Jambo la 4: 33% ya wananchi wanafahamu watoto
wenye ulemavu ambao hawaendi shule

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014
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Kushambuliwa kwa albino



Jambo la 5:Mwananchi mmoja kati ya nane amewahi
kusikia kushambuliwa kwa albino kwenye jamii yake

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014



Uwakilishi



Jambo la 6: Watanzania wengi wanaunga mkono kutengwa kwa
viti bungenni kwa ajili ya watu wenye ulemavu

Source of data : Sauti za Wananchi, Mobile Phone Survey – Round 21, July 2014
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viongezwe Ibaki ileile Viipunguzwe



Asante Sana!


